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Sátoraljaújhely, nov 22.

Tegnap tárgyalt a város kép­
viselőtestülete a Kossuth-szobor 
helyéről. A Kossuth-szobor bizott­
sága erre a célra a piac-tér áten­
gedését kérte. A képviselőtestület 
azonban melléktekintetek figyelem­
bevételével hosszabb vitát provo­
kált e kérdés körül. Voltak, akik 
a vármegyeház és róni. kath. tem­
plom előtti parkírozott térre kíván­
ták a szobrot. Természetesen oly- 
képp, hogy a vármegye által állí­
tott inszurgens-emlék a város más 
helyére helyeztetnék át. A piactér 
terve ellen azzal argumentáltak, 
hogy nem tudják hová helyezni a 
piac teret. Bizottságot küldtek ki 
tehát, hogy az inszurgens-emlék 
áthelyezése körül felmerülhető aka­
dályok elhárítására vonatkozólag 
mindennemű felvilágosítást meg­
szerezzen.

A buzgalom nagyon szép. A 
vita során örömmel láttuk a ne­
mes mérkőzés miképp sarkallja kép­
viselő urékat e szent cél érdeké­
ben. De tisztelettel instáljuk a 
képviselőtestületet ne jelőlgessenek 
többé bizottságokat, mert még 
egy két bizottság és a Kossuth-szo­
bor ^ leleplezését elhúzhatják még 
két-három esztendőre.

A Kossuth-szobor bizottság el­
nöke id. Meaner Gyula iinncpé- 
!yességgel jelentette ki, hogy a bi­
zottság minden igyekezetével oda 
törekszik, hogy a szobrot Kossuth 
Lajos születésének 100. évforduló­
ján leleplezhessék, de ha újabb bo­
nyodalmakkal kívánnak experimen- 
tálni akkor ő kénytelen volna ma­
gáról minden felelősséget elhárítani. 
Mint szoborbizottsági tag Mecz- 
ner Béla is erősen, határozottság­
gal hangsúlyozta a 100. évfordu­
lóra tervezett leleplezést, id. Eei- 
chardt Mór a vita hevében emel­
kedve szólásra arra kérve a képvise 
lőtestületet, hogy e szobor helyé­
nek átengedésénél minden mel­
lékkérdés félretételével első sorban 
és csakis a szobor impozáns elhe­
lyezése vezessen bennünket.

Nos ezek után kérdjük tiszte­
lettel miért nem döntenek ez ügy­
ben egyenes határozottsággal. Va­
lóságosan chaotikus rendetlenség­
gel repültek a vélemények. Schön 
Vilmos dr, mint szobor bizottsági 
lag polémiába, sőt ellentéteibe ke­
rült önmagával mintképviselö-testü- 
leti taggal. Amit tegnap fehérnek 
mondott az ma fekete lett. Dr. 
Hornyay Béla végül is a piac-tér 
mellett volt, ha éppen a piac-tér 
kérdése is megoldatnék hamarosan.

Egyébként nézzük csak mi fö­
lött folyt a vita. A piac-térre, vagy

pedig az inzurgens-emlék terére 
emeltessék-e a Kossuth-szobor?

Mi alkalmasnak találnok mind 
a két helyet és nem engedjük ki­
csinyíteni egyiket sem. Különben is 
ahol Kossuth Lajos szobra emel­
kedik, az nem azért lesz szent 
hely, mert szebb helyen fekszik, 
mint a másik, hanem azért, mert 
az ő alakjának glóriája fogja övezni. 
A piactér különben is csak vala­
mivel fekszik távolabb, mint a má­
sik. Az egyik a templom éjszaki, 
a másik a déli oldalán. A piactér 
is szabad hely, a másik is.

A piactér mellett szól, a 
közvetlen históriai emlék hogy 
Kossuth Lajos lakóházáa előtt te­
rül el. Wallis grófné szép kastély- 
szerű háza emelkedik előtte, kertje 
parkszerű zöld háttérbe burkolja 
a teret. A tér, ha a piaci bódék 
elkerülnek onnan, sókkal impo- 
zánsabb, szélesebb, szabadabb, mint 
a másik tér. A vármegyeház előtt 
elterülő inzurgens-emlék tere hosz- 
szukás keskenyedő tér, amely ün­
nepségek alkalmával alig bir em­
bercsoportot befogadni. A szűk 
helyen emelkedő lombos fák elta­
karják tavaszszal, nyáron, az in- 
zurgens-emléket is.

Már most mi az elhárítandó 
akadály ? A piac-tér helyett más 
piac-helyről kéne gondoskodni. Hát 
lehet ez akadály ilyen esetben. 
Hisz előbb-utóbb úgy is meg lesz. 
Rég felmerült kívánság, a piacok- 
nak egy helyre való csoportosítása. 
Nem hisszük, hogy a városnak 
ezt a határozatát, tudva, hogy ez­
zel a Kossuth-szobor létesítését 
akadályozza, bárki is megfeleb- 
bezné.

A másik helyen mi az aka­
dály ? Az inszurgens-emlék áthe­
lyezése. Majd kideríti a bizottság, 
hogy ez mennyire hárítható éli 
megjegyezvén, hogy ehhez hozzá­
járulás címén beavatkozása van a 
belügyi kormánynak is. De ez 
akadály elhárításától eltekintve nem 
vették figyelembe, hogy közvetle­
nül ott áll a megyekutat őrző 
félig meztelen női alak, amely ép­
pen háttal fordulna a szobornak.

Az esztétikát igy pofon csapni 
nem szabadna. Természetesen el 
kéne helyezni a megyekutat. Más 
egyéb okok miatt is, amely e hely 
ünnepélyes hangulatát a Zola-re- 
gények merítő leányainak stílusá­
val ma is rontja.

Kossuth Lajos szobra nemcsak 
kőből faragott, bronzba öntött 
figura, oltár az, amelynek nemcsak 
a helyét kell becsben tartanunk, 
de a kőrűlte szárnyaló hangulatot 
is őriznünk kell a tisztátlanságtól.

Sátoraljaújhely, uov. 22.
Függetlenségi pártkor alakulása. 

A sátoraljaújhelyi függetlenségi párt, 
amely már a zotnplónmegyei függőt 
lenségi párt keretében is‘ létezett e 
hó húszadikán tartotta alakuló köz­
gyűlését. A kor elnöke lett: Pckáry 
Gyula, alelnöke: Fried Lajos dr., 
háznagya Bánóczy Kálmán, titkára 
Búza Barna dr., pénztárosa: Fuchs 
Jenő.

„A haza védbástyái.“ A trónbe 
széd minden kétséget kizáró nyiltsácr- 
gal hangoztatta, hogy ebben az or- 
szággyülési ciklusban íog törvénynyé 
válni a közigazgatás reformja. Megem­
lékezett a trónbeszéd a nagy reform 
előhírnökéről is: a megyei számvevő­
ségek ^ állami felügyelet alá he'yezé- 
séről és a közigazgatás egyszerűsítésé­
ről, s kiemelte, hogy mind a két újí­
tás igen jól beválik. Tehát ebben a 
ciklusban fog eldőlni a magyarországi 
vármegyék, e dicsőséges múltú haza­
oszlopok sorsa 1 Az olyannyira fontos 
torvény tervezete nagy vonásokban 
mát készen fekszik a belügyminiszteri 
bürök elzárt szekrényeiben. Tartalmát 
nem ismerjük még, sem a szellemet, 
mely átlengi a tervezetet. Az a kér­
dés, hogy az uj törvény otnnipotenssé 
akarja-e tenni az államot a közigazga­
tási élet minden torén, vagy csak fel­
ügyeletet, ellenőrzést és beavatkozási 
jogcímet kíván biztosítani az államha­
tóságnak, a melyek által elejét tudja 
venni a jelenlegi hibáknak, félszegsé- 
gelmck s az autonom megyei közigaz­
gatást beilleszti a modern jogviszonyok 
keretébe. Az utóbbi célt örömmel üd­
vözli az ország s készséggel adja meg 
hozzá az eszközöket — de az előbbi 
cél ellen minden tőlük telhető ener­
giával tiltakoznia kell a vármegyék kö­
zönségének, S az erőt ehhez a tiltako­
záshoz a vármegyék dicső történetéből 
fogják meríteni. Az a törvény, mely 
egyenesen államosítani akarja a vár­
megyéket, nem tesz szolgálatot a ha­
zának. Mert Magyarország históriai 
fejlődésének még mindig szüksége van 
az autonom joggal biró törvényható­
ságokra, melyek oly hosszú időn ke­
resztül és annyi véres zivatarban fenn­
tartották Szent István birodalmában a 
szabadclvüség és önállóság eszméjét.
Mcrt m.é? nem értuk eI a parlamen­
táris fejlődésnek azon fokát, a mely 
az ország összes morális erejét, tekin­
télyét és hazaszeretetét a parlamentben 
összpontosítja, még mindig jöhet ná­
lunk idő, midőn a parlament, mint 
akárhány fiatal parlament, nem lesz 
hűséges kifejezője az ország érzületé­
nek. Annál inkább azok a megyegyü- 
lések, a törvényhatósági bizottságok. 
Mindmegannyi apró parlament, me­
lyekben nemcsak a szűk területre szo­
rítkozó lokális ügyeket intézik cl, de 
ellenőrizni tudják azon férfiak tényke­
dését is, a kik az ország sorsát inté­
zik. Igaz, hogy ez az ellenőrzés a me­
gyebizottságok politikai súlya az utóbbi 
évtizedekben sokat veszített, de ha a 
jog megmarad, jöhet idő és alkalom, 
midőn a hazának szüksége lesz rá,’ 
hogy a megyebizottságok országos ér­
dekű, nagy akciókat indíthassanak or­
szágos veszedelmek ellen. A törvény- 
hatósági bizottság a szive a törvény- 
hatóságnak, s nem engedhető meg, 
hogy c szív működését a közigazgatás 
reformjáról szóló törvény megbénítsa.
A trónbeszédnek a reformra vonat­
kozó passzusa is erre a helyes felfo­

gasra enged következtetni. Ez a pasz 
szus ugyanis a fokozott állami felügye­
letet az autonómia csorbithatlan fen- 
tartásával hangoztatja. Az uj törvény 
csak akkor fog gazdasági és politikai 
szempontból beválni, ha a megyebi­
zottságot meghagyja ősi jussában. A ki
Jc akarja rombolni a magyar szabad- 
Ságnak ezt az ősrégi, biztos s még 
mindig erőteljes bástyáját, az a pusz­
títás munkájára vállalkozik s az or­
szág közönsége c munkában meg fo<Aa 
akadályozni.

Az ügyvédek mozgalma.
Sátoraljaujholy, nov. 21.

Mint lapunk előző számában is je­
leztük, az ügyvédek helyzetük orvos­
lása és a fenyegető bajok orvoslása 
céljából e hó Ü4—2G án országos gyű­
lésre jönnek össze Budapesten. A mun- 
kaprogrammnak különösen két pontja 
az úgynevezett »numerus clausus< és 
az „űgyvédképzés“ iránt nyilvánul or­
szágszerte a legnagyobb érdeklődés.

Ezek köriil várható a leghevesebb 
vita. °

A mi az első pontot illeti, azt 
hisszük, hogy az országos ügyvédi 
gyűlés tulajdonképen csak azon kér­
désben fog dönteni: Behozandó-e a 
numerus clausus vagy nem? A bifur- 
catióról igen kevés szó fog esni.

A numerus claususnak ügyvédi 
körökben igen sok hive van, mert be­
hozatala nagyon közelfekvő indokokon 
alapul.

Említettük, hogy az ügyvédi kar­
ban uralkodó elégedetlenség oka: az 
ügyvédi pálya túlzsúfoltsága. E túlzsú­
foltság — úgy olvassuk — fennálló 
ügyvédi rendtartásunk szükségszerű kö­
vetkezménye, mert az ügyvédek számát 
meg nem állapítja, e tekintetben is 
érvényre emelvén a szabad verseny 
elvét- Küzclfekvo tehát az ellenszer1 
korlátozzuk az ügyvédek számát, 
állapítsuk meg az egész országra nézve, 
és ha úgy tetszik, kerületenként kü- 
lön-külön is egy maximális számot, 
olyat, mely amellett, hogy gazdasági 
viszonyaink és a jogkereső közönség 
érdekeinek megfelel, az ügyvéd anyagi 
függetlenségét is biztosítja: és meg­
szűnik a túlzsúfoltság és megszűnnek 
a belőle eredő összes bajok.

Semmi meglepő sincs tehát a kas- 
sai ügyvédi kamarának az igazságügy- 
miniszterhez intézett azon felterjeszté­
sében, amelyhez természetszerűleg a 
sátoraljaújhelyi ügyvédek is hozzájárul­
tak, melylyel a numerus clausus beho­
zatalát javasolják.

Gyönyörrel olvastuk mi is e ja­
vaslatot, mert remekmű úgy nyelvezet 
mint érvelés tekintetében, de ezen ér­
velés nem oszlatta cl azon aggályain­
kat, melyeket úgy elvi szempontból, 
mint a kivitel tekintetében a numerus 
clausus ellenében táplálunk.

Elvi szempontból az a kifogásunk 
hogy a numerus clausus elve erősön 
reakciós izü. Kínai falként övezné az 
ügyvédi kart, egy magába zárkózott, 
kiváltságos osztályt létesítene belőle 
melybe csak a nap fialnak adatik be­
juthatni.

Kifogásoljuk, hogy az a magyar 
ügyvédi kar, mely büszkén vallotta és 
vallj i magát a felvilágosodottság és sza­
badclvüség elől;arcosának és őrének, 
Íme kész saját szervezetén belül ezen 
magasztos elveket szegre akasztani, di­
cső hagyományait sutba dobni, mihelyt

Lapunk mai Máma 4 oldal,

' ■



i. oldal. ZEMPLÉNI IT.tr a Cr.

anyagi érdekeiben megtámadva érzi 
magát. És kész erre különösen most. 
midőn hazánkban minden téren a re­
akció szele fujdogál!

Hiszen ugyanezen alapon — a 
szabad verseny káros hatásainak meg­
szüntetése alapján — a kereskedők és 
iparosok a céhek visszaállítását, a me­
zőgazdák, a földbirtok megkötését kö­
vetelhetnék és numerus clausust köve­
telhetnének az orvosok és ha úgy tet­
szik, a színészek is, lévén e téren is 
„túlzsúfoltság“ !

Kétségbe vonjuk azonban azt, hogy 
a numerus clausus a szabad verseny 
káros hatásait megszüntethetné; leg­
feljebb mérsékelné őket, de ezt is csak 
oly esetben, ha az országos maximum 
az ügyvédek mai számával tetemesen 
kisebb szaruban állapíttatnék meg.

A kivitel tekintetében aggályaink 
még sokkal nagyobbak

A numerus clausus abban áll, hogy 
az iig> védek maximális számát meg­
állapítjuk, Hátha az ország, vagy vala­
mely vidék változó szükséglete c szám 
megváltoztatását igényelné? Kire bi- 
zassék a megváltoztatás joga ? A tör­
vényhozásra, avagy a kormányra ?

Nyilvánvaló, hogy e jogot a kor 
mányra kellene ruházni, miután a tör­
vényhozás ilyen esetről-esetre való, 
egészen végrehajtó jellegű intézkedé­
sekre igénybe nem vehető.

Nem látnák-e a numerus clausus 
hívei anomáliáját abban, hogy uj ügy­
védi iroda nyitási engedélyét úgy kell­
jen »kijárni«, mint 'pl. a patikajogét ?

Nem látják-e, hogy a kormánynak 
adandó ezen felhatalmazással — és ezt 
meg kell részére adni, mert a dolog 
termeszeiéből szükségképen foly, mint­
hogy a folyton változó szükségletek 
mellett a megállapítandó maximumot 
állandósítani nem szabad — részt 
hagynának az építendő falban ?

Ls nem gondolnak-e arra, hogy a 
falon kívül rekedtek, c rést addig és 
oly erővel tágítanák, hogy az egész 
fal mihamar összeomlana tőle?

Mi e körülményt nagyon is szátn- 
baveszszük és ezen alapulva állítjuk, 
hogy a numerus clausus, ha be is ho­
zatnék, igen rövid életű lesz.

Az ügyvédi pálya nem lehet 
zárt) amíg minden más pálya sza­
bad I

Az ügyvédséget a közjegyzőkhöz 
hasonlítani nem lehet, mert a köz­
jegyzői teendői egészen más természe­
tűek ; ezek emin nter közérdekből 
végzendők, olyannyira, hogy igen nyo­
mós érvek hozhatók fel amcllet, hogy 
e teendőket tulajdonképen állami köz­
egre kellene bízni, és nem nélkülözi 
az alapot azon állítás, hogy a közjegy- 
zőség mai szervezetében egyeseknek 
juttatott »állami ajándék«.

Az ügyvédi állások betöltésére 
nézve— numerus clausus mellett >ügy­
védi állás<-ról kell beszélnünk — a 
kassai kamara felterjesztése egy ve­
gyes rendszer életbeléptetését ajánlja. 
E szerint a megüresendő ügyvédi állá­
sok felerészben a kamara vál isztása, 
felerészben pedig a k ármány kineve­
zése alapján töltendők be. A kamara 
választásainál döntő az iig • védjclolti 
gyakorlat tartama volna, c; tehát az 
auciennitas elvét, a kinevezés ellen­
ben a tehetséget emelné érvényre. Ez 
a vegyes rendszer nyilvát az arany 
középutat keresi, csakhog/ ezzel is 
úgy vagyunk, mint az arany közép- 
utakkal rendszerint; ha közeiről néz­
zük, talmi aranynyá válik.

Hogyan történjék a vilasztás? 
Csak az ügyvédi kamara ügyvédjeid ti 
lajstromába bevezetett jelöltek, avagy 
az ország bármely részéből pályázók 
közül ? Első esetben a jelölt halad,isa 
attól függne, jól válasz’ott-c a kama­
rát? Ha az egyik kamara területén 
gyakran üresednek meg az irodák akár 
elhalálozás, akár lemondís következté­
ben, az ott működő jelölt gyorsabban 
jut irodihoz, mint az a jelölt, ki oly 
kamara területén kereste boldogulását, 
melyen c változások ritkábbak. Ha 
pedig az ország bármely részéből pá­
lyázók közül történnék választás, gya­
kori volna az eset, hogy a lcghosz- 
szabb gyakorlattal biró és ennélfogva 
szükségképen megválasztott jelölt, kény­
telen volna letelepedni oly helyen,

melynek társadalmi és gazdasági vi­
szonyait, lakosainak nyelvét nem is­
meri és ahol a legtöbb esetben a többi 
ügyvédek mellett zökl ágra vergődni 
nem tudna.

Ennél sokkal nagyobbak a kine­
vezés háti anyai, A kamarai felterjesz­
tés a kinevezésről azt állítja, hogy ál­
tala a tehetség nyerne kellő éivényc- 
s ilést. Hol van erre nézve garancia ? 
Mi biztosítja azt, hogy a mindenkori 
igazságügy miniszterek kinevezéseikkel 
a tehetségre és csakis a tehetségre 
lesznek tekintettel? Es feltéve, hogy 
megvolna bennük a jóakarat a tehet­
ség érvényre emelésére, hogyan mi 
módon szerezzenek tudomás a tehet­
ségekről? A felterjesztés erről hallgat 
Szerintünk erre két mód kínálkozik: 
Vagy kandidálási joggal ruháznék fel 
az ügyvédi kamarákat, vagy az 
egyes ügyvédeket köteleznek arra, hogy 
a náluk gyakorlaton levő jelöltről 
olyasféle „ Beschreibung* -ot adjanak 
be a kamarák utján az igazságügy mi­
niszterhez. Ez utóbbi a minisztérium 
kebelében egy központi ügyvédjei üti 
lajstrom vezetését tenné szükségessé 
és az egész ügyvédi szervezetnek bü- 
reaukratikus szint kölcsönözne, és már 
ezért is elvetendő. F.

A MEGYE ÉS A VÁROS.

A város közgyűlése.
Sátoraljaújhely, nov. 22.

Sátoraljaújhely r. t. város képvise­
lőtestülete e hó huszonegyedikén dél­
után fél három órakor Székely Elek 
polgármester elnöklete mellett ülést 
tartott. Polgármester a szépszámban 
egybegyült képviselőtestületet üdvözöl­
vén bejelenti, hogy A'indisch-Grütz La­
jos hg. az adományozott területért hoz- 
zaintézett köszönetre üdvözletét küldi 
azzal, hogy örömére lesz, ha közérdek 
szempontjából a városnak a jövőben is 
szolgalatot tehet.

Bejelenti azután polgármester, hogy 
a Gubás-utcai ovóda ünnepélyes meg­
nyitása december hó 1-én lesz, amely­
re a képviselő-testületet is meghívja. 
A beiratások már mai nappal meg is 
kezdődtek.

Végül bejelenti polgármester, hogy 
az Önkéntes Tűzoltó Egylet elnöke vs 
főparancsnoka mivel az egylet tagjai 
körében az ügyszeretet és ügybuzga­
lom hiányát tapasztalták, amely nélkül 
pedig tűzoltó egyletet sikeresen vezet­
ni nem lehet, ez állásukról leköszöntek.

Ezután tárgyalták a Kossuth-szo- 
bor bizottság átiratát a napi piac-tér 
átengedése tárgyában. A vitat Dr. Hor­
ny ny Béla a kérdés világos ösmci te­
tősével vezette be. Mindjárt rakéta is 
röpült cl a levegőben küzbeszólás 
alakjában :

Dr. Sebőn Vilmos s ólt közbe: 
Csak ne hosszad almasan, rővidebben, 
rövidebben. . . (Mozgás.)

Dr. Horny ny : Én a tagtárs urat, 
aki pedig nem mindig szokott röviden 
beszélni, mindig meg szoktam hallgat­
ni (Tetszés. Derültség.)

E kis kedélyes intermezzo után folyt 
tovább a vita, a melyhez nagy buzga­
lommal szódák : Kincscssy Péter, id. 
Meczncr Gyula, Meczncr Béla, Szől- 
lősy Arthur, R.debat'd Soma, id. Rei- 
hard Mór és végül a polgármester. A 
vila lciotyásával és eredményével mai 
vez rcikkünk részletesebben foglalkozik,

Ezután áttérve a tárgysorozat 
egyéb pontjaira, a köztemető építke­
zésére vonatkozó leszámolást a képvi­
selőtestület tudumásul vette. Harmadik 
pont volt Ambrózy Nándor és társai­
nak indítványa a gyártelepi állomás 
kibővítése és teherpályaudvarral való 
ellátása tárgyában. Indítványozó Am­
brózy Nándor a városnak Borsi felé 
való terjesztésével indokolva indítvá­
nyát, jelzi, hogy ez eszme keresztülvi­
telével termők le a fejlesztés első kö­
vét. Oláh Béla gondos szakértelem­
mel világítja meg, hogy a minisztérium 
elvből nem engedélyez egy városban 
két teherpályaudvart. Az indítványt te­
hát azzal módosították és fogadtak cl. 
hogy erősebb hangsulylyal a személy- 
pályaudvar meggnagyobbitását fogják 
kérni.

.1 vízvezetékre vonatkozó pol­
gármesteri előterjesztést örömmel és 
lelkes elismeréssel fogadta a képviselő- 
testület s elfogadva azt, egész terjedői­
méi) n magáévá tette, a bizottságot 
pedig nyomban megalakította.

A »Chevra K idisa« egylet ajánla­
tát a köztemető egy részének megvé­
tele tárgyában elfogadta képviselőtes­
tület és megbízta a polgármestert a 
szerződés megkötésével. A zsolyoinkái 
kőbányát újabb hat évre llooz Adolf 
a régi bínyabérlő nyerte cl. Az állami 
elemi iskola felépítése és berendezése 
folytan előállott hiány fedezésére a 
képviselőtestület lOOOU korona kölcsön 
felvételét határozta cl

)( A vármegye közgyűlése. Zem- 
plén-vármcgye törvényhatósági bizott­
sága ez év december hó 3-án d. c. 10 
órakor Hadik Béla gróf főispán elnök­
lete mellett rendes korgyűlést tart. — 
A közgyűlés nevezetesebb tárgyai : 1. 
Az alispán évnegyedes jelentése 2. A 
nagyméltóságu belügyministerium in- 
tézvényc a vármegyei tisztujitás tárgyá­
ban. 3 A nagyméltóságu belügyminis­
terium intézvényc a közigazgatási tan­
folyamon levő jegyző jelöltek részére 
adandó ösztönd jak tárgyában. 4. A 
nagyméltóságu belügyministerium in- 
tézvénye Ka rád kisközségnek nagy 
községgé lett átalakulására tárgyában. 
5. A nagyméltósfgu belügyi minisérium 
intézvényc az anyakönyvvezetők és he­
lyettesek tisztelőid ja és az állami se­
gély 1900-ik évre szerkesztett zárszá­
madása tárgyában. G. A nagyméltóságu 
belügyministerium intézvényc a községi 
és körjegyzők nyugdíj alapjára meg­
szavazandó 4000 korona vármegyei se­
gély tárgyában 7. A nagyméltóságu 
földmivelé ügyi ministerium intézvényc 
a magyar kölcsönös állatbiztosító tár­
saság mint szövetkezetnél a községek­
ben elhelyezett bikák államsegélylyel 
lett biztosítása tárgyában. 8. Szi ágy­
vármegye átirata az állami alkalma­
zottak fizetéseinek felemelése tárgyá­
ban. 9. Az igazoló választmány jelen­
tése, tnelylycl az 1902 —1907. évekre 
megválasztott bizottsági tagok névso­
rát bemutatja. 10. A körorvosok kér­
vénye, melyben fizetéseiknek a vár­
aié ’ye házipénztára által leendő keze­
lését kérik. 11. A községek költség- 
előirányzatai és zárszámadásai. 12. A 
már beérkezett és még beérkezendő a 
közgyűlés elintézése jogkörébe tartozó 
ügyek.

)( Az állandó választmányt Hadik 
Béla gróf főispán a decemcer 3-iki köz­
gyűlést megelőző napra december hó 
2-ik napjára hívta össze.

MIRE K.
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Magyar divat.

Lelkes fiatal emberek kiadták és 
lelkes szabók felkarolják az eszmét: 
hozzuk divatba megint a magyar vise­
letét. Húzzunk feszes nadrágot, rámás 
csizmát —- pirosat-e vagy sárgát ? — 
zsinóros dolmányt, a vállunkra újat!an 
szűrt vessünk, a fejünkre árvalányhaja-i 
kalpagot nyomjunk.

Huncut a ki tagadja, hogy szép a 
magyar visel t. Daliának fest benne, a 
ki magára veszi. A mi gusztusunk s7c- 
rint nincs párja a világon és ebben a 
tekintetben leveszi a gusztusunk előtt 
cilinderét az idegen is, a kinek a sze­
me egyszer magyar urak magyar dí­
szes felvonulásán káprázott. Olyan szép 
a magyar viselet, hogy hétköznapi mun­
kához nem is alkalmatos, csak ünnep­
lőnek való; olyan szép, hogy szebb 
nem is lehet, olyan olcsó, minta nem­
zetközi habitus, a mit általános vise­
letté t tt az általános — munka.

Mert nem a kozmopolita érzés 
vetkőztette ki nemzeti viseletűkből az 
embereket, hanem a munka, a mely 
céljában nemzeti, de formájának cél­
szerűségében egyforma mindenütt. Hét­
köznapon egy a viseleté németnek, 
franciának, angolnak, muszkának; de 
azért a pantalló nem teszi franciává a 
németet, a rcdingot angollá a musz­
kát. Mi nálunk se nadrággal germani- 
záltak ; a minthogy a Bach-huszárok se 
lettek magyar nemzeti hősökké, mikor
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a Taktik« pitykés dolmányba bujtatta 
őket. Mert nem a ruhája szabásában 
él a nemzet, hanem nyelvében, fiainak 
cselekvésében, lelkes és okos munkás­
ságában. A nemzeti élet alapja, első 
kötelessége és m-gnyilvánu'ása: a 
munka. Az egyeseknek harmonikus tö­
rekvése, hogy a mink van : nyelvünket, 
szabadságunkat, szellemi, lelki és anyagi 
gazdagságunkat megtartsuk, elménk és 
izmaink munkájával fejleszszük és gya- 
rapitsuk.

A viselet, a melyben ma járunk 
és jár angol, német, orosz, francia, 
spanyol, olasz, sőt még a haladó tö­
rök is a modern munkásság egyetem­
leges dolgozó ruhája. Elfogadtuk, mert 
praktikus, a mi munkájához legalkal­
masabb, a dologban bennünket nem 
akadályoz, még kevésbbé abban, hogy 
egész lélekkel szeressük a hazát. Ki­
tűnő magyar ember lehet az is, a ki 
kard nélkül dolgozik az Íróasztala mel­
lett és Kossuth Ferenc se visel hétköz­
nap vitézkötéses, feszes nadrágot m it 
ő se jár lóháton a parlamentbe. Szo­
morú dolog is volna, ha az ember ha- 
zafisága tisztán a szabójától függene. 
Ne tessék félreérteni. Mi a magyar 
szabók hazafiságát rendül tlennek tart­
juk, de nem tartjuk ki menthetetlennek 
— a hitelező hajlandóságukat,

A magyar nemzeti viseletét tart­
suk becsben, tisztel őben, szeretetben. 
Tartsuk annak, a minek való : ünnep­
lőnek. És törekedjünk a hétköznapok 
1 lices és buzgó munkájával azon, hogy 
legyen a nemzetnek oka, módja és al­
kalma ünnepelni Legyen a magyar 
divat hétköznapon a becsületes munka, 
a me’y mindig hazafias, mert csak a 
hazafias munka lehet becsületes. Le­
gyen a mindennapi magyar divat dísze 
a szorgalmasság, az okosság, a tisztes 
józanság. Legyen magyar divat a ne­
mes és méltó lelkesedés, az egymás 
iránt való szeretet, magunknak, egy­
másnak és a mieinknek megbecsülése. 
Szerénység és tapintat a modorban, 
önér/et a lélekben, bátorság és kitar­
tás a cselekvésben. Ha így élünk mun­
kában, összetartásban és szeretetben : 
akkor lesz okunk és módunk az ün­
nepre. Izmainkat megedzi a munka, 
mellünk szélesre dagad a jogos önér­
zettől. És felőlijük a magyarok Istené­
nek tiszteletére a mi ragyogó, szép 
nemzeti viseletűnket. És az Istennek 
kedve lészen benne, mert az aranyos 
bársony mögött nem lesz vatta és a 
dolmány zsebében fizctetlen szabó­
számla o. u.

— Honvédtisztek lakomája. Ar- 
nóthfalvy István honvédezredes ezred­
parancsnok tiszteletére, a ki a zász­
lóalj megvizsgálása céljából szerdán 
Sátoraljaújhelyben időzött, fíenárd 
Jenő őrnagy ebédet adott, melyre a 
tisztikaron kívül több polgári előke­
lőség is hivatalos volt. Aznap este a 
tisztikar a tiszti étkezde hetyiségóben 
zártkörű táncmulatságot rendezett. Ott 
volt az estélyen a miskolezi és egri 
tisztikar több törzs és főtisztje is. 
Másnap délben a honvéd tisztikar 
Sárospatakon Windisch-Grütz Lajos 
herceg katonai főfelügyelőnél tisztel­
gett, aki a tisztelgő tisztikart ebédre 
hidta meg.

Távozó házfönök. Szegedi 
Bazil bukóchegyi arany érdemkeresz- 
tcs házfőnök a rendi Definitoiiutn ren­
delkezése következtében házfőnöki mi • 
Hőségben Krasznibródra távozott. Tá­
vozása alkalmából Sztropkó intelligen­
ciája társasvacsorával a »Korona« 
szállóban tiszteletére fényes búcsucstét 
rendezett. Szegedi úgyszólván a ro­
mokból emelte ki a rend házat s már 
csak ez egyetlen tettével is örökké 
emlékezetessé tette bukóchegyi műkö­
dését

— A dalárda közgyűlése A sá­
toraljaújhelyi dalárda c hó huszonötö­
dikén hétfőn este G órakor az állami 
iskola nagytermében tartja újból ala­
kuló közgyűlését. Táigya az elnökvá­
laszt,ís, pénztári számadások megvizs­
gálása, a tisztikar és a választmány 
megválasztása lesz. A dalárda elnökéül 
a szárnyaló hírek szerint Fornszek 
Béla tvszéki bírót fogják megválasztani.

Tivó és sport klub. A sátoralja­
újhelyi ifjúság körében egy vivő éa
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sport klub alakítására mozgalom in­
dult meg. Az alakuló közgyűlés meg­
történt, a melyen a klub elnökévé iíj. 
Mecznor Gyula h. polgármestert, la­
punk főszerkesztőjét közakarattal vá­
lasztották meg. Ugyanakkor a választ­
mányt is megválasztották

— Eljegyzés. Dr. Ember László, 
aki újságíró kollegáink is, jegyet vál­
tott Hondo Jolán kisasszonynyal Be­
regszászon.

— A jótékonyság ünnepe Tokaj 
l>an. A n mcsleküségnek és önzetlen 
emberbaráti szeretetnek fényes megnyi­
latkozásáról értesíti lapunkat tokaji 
levelezőnk. A »Szegény gyermeke­
ket felruházó egylet« a tokaji izr. nép 
iskola összes szegénysorsu növendékeit, 
pénteken, nov. hó 15-én meleg téli 
ruhákkal látta el. Hogy az egylet ilyen 
nagymérvű tevékenységet fejthet ki, az 
fáradhatatlan elnökének, dr. Engl Ja 
kab ügyvédnek az érdeme, a ki sem 
fáradságot, sem anyagi áldozatot nem 
kiméi, midőn a szegények felsegitésc 
forog szóban.

— Az óvónők a tanító testület 
rendes tagjai. A közoktatásügyi mi­
niszter körrendeletét intézett a várme 
gyéle kir. tanfelügyelőihez, melyben 
kimondotta, hogy az óvoda és iskola 
közti kapcsolat létesitéie és szorossá 
tétele érdekében ezentúl az óvónők a 
tanító testületnek rendes tagjai legye­
nek. Az iskolák igazgatóinak hatáskö­
rét pedig jövőre az óvódákra is kiter­
jesztette.

— A napiüijasok helyzete. A napi- 
dijasok nevében tegnapelőtt Lukács 
Las ló pénzügyminiszternél is járt egy 
küldöttség. A küldöttek szónoka ecse­
telte a napidijasok mostoha helyzetét. 
Kérte a pénzügyminisztert, hogy tel­
jesítse a napidijasok kéréséit, a me­
lyeket memorandumukban már előso 
roltak. A miniszter szívesen fogadta a 
küldöttséget s válaszában a többek 
közt ezt mondotta: Hogy a kormány 
jó indulattal viseltetik a dijnokok iránt, 
azt bizonyítja —- mint szónokuk szives 
volt mondani, — a meghozott dijnok- 
törvény, a mely hogy nem hajtatnék 
végre, nincs tudomásom. Intézkedni 
fogok, hogy az én hatáskörömben szi­
gorúan betartassák. Ebben az ügyben 
értekezni fogok minisztertársaimmal is 
Kérelmük részleteire nézve most nem 
nyilatkozhatom, mert memorandumu­
kat még nem olvastam el. Legyenek 
meggy°ződve, hogy részemről a leg­
jobb indulattal vagyok a dijnokok iránt, 
s minden lehetőt meg fogok tenni.

— Rabló cigányok. Csicser köz­
ségbe tegnapelőtt egy kóbor cigány­
csapat vetődött, a mely nem kevesebb, 
mint hat helyen betörést követett el. 
A rablók többek között a községházába 
is behatoltak s az adópénztárt is ma­
gukkal vitték. Szerencse, hogy a köz­
ség kasszájába nem volt semmi, mert 
az előző napon az adóhivatalba szol­
gáltatta be a biró a befolyt adópén­
zeket. A kóbor cigányok ugyanazok, 
akik gróf Lónyay Elemér kastélyába 
betörtek s amint már a minap megír­
tuk, elfogták őket.

— Tűz a vidéken. Zavadka köz­
ségben ismét tűz pusztított, a melynek 
számos ház ás melléképület esett ál­
dozatul.

— A kortes bosszúja. Filip Károly 
kis-cigándi lakos még a közelmúlt kép- 
vLelőválasztás alkalmával kortes-ügy­
ből kifolyólag összeveszett szomszéd­
jával Hordás Jánossal, aki ellen halá- 
los gyűlöletet táplált. Kereste mindig 
az alkalmat, hogy kitölthesse a bosz- 
szuját ellenfelén, de nem sikerült. Teg­
nap a korcsmában találkoztak, ahol 
Filip szóba hozta a képvise'őválasztá- 
sokat. Bordással ilyenformán ismét ösz- 
szeszólalkozott, aminek vége az lett, 
hogy kihúzta kését csizmája szárából 
és leszúrta Bordást, ki azonnal meghalt.
A gyilkost elfogták.

— Kitiltott képeslcvelozölapok. A 
hivatalos lap mai száma közli a keres­
kedelemügyi miniszter rendeletét arról, 
hogy a német postaigazgatóság ércz- 
porral, üvegrészecskékkel, vagy csil­
lámmal díszített képcslevelczőlapokat 
és kártyaalaku nyomtalványküldemé- 
nyeket folyó évi október hó 1-jén 
kezdődő s Bajorországra, valamint

Württcnbergre is kiterjedő hatálylya 
a postán való szállításból kizárt.

— Megégett gyermek. Takács Va- 
szilné kuzsokócsi lakosnő tegnap a 
mezőn dolgozott, a hová két éves 
leánygyermekét is magával hozta. Este 
felé járt az idő, mikor Takácsné tü 
zet rakott a burgonyaföldön. Az apró­
ság is oda telepedett a tűz mellé s 
ott játszadozott. Ruhája véletlenül lán­
got fogott s meggyül". Az anyja már 
későn vette észre a szerencsétlenséget 
a mire hozzáfutott, a gyermek halott 
volt A gondatlan anya ellen vizsgá­
laton indítottak.

SZÍNHÁZ.
** Szivem. Premiér előadás, frati- 

c/.ia bohózat a Vígszínház műsoráról 
és alig-alig valami közönség. Ha a 
franciáskodás ellen ébredező reakciót 
keresnők c tényben, örvendeznünk kell 
a jelenségen, ha a színtársulat helyze­
tét vesszük, jogosan kell feltennünk a 
kérdést, mire való hát nálunk a téli 
idény, ha a premiér előadásokat sem 
támogatjuk ? A premiér hangulat éb­
rentartásáról mégis gondoskodott egy 
fehér krizanthemumos remek virágko­
sár, amelyet Belányi Vand.mak nyúj­
tottak fel, aki csak éppen egy kicsike 
szobalány szerepet játszott, természe­
tes, hogy azt is édesen. A szellemes 
franczia bohózat vagy helyesebben An­
toinette, a Montureux bájos felesége 
egész estén át azt bizonyítgatta, hogy az 
asszony barátja ne legyen egyszersmind 
a férj barátja is és hí már közbejött és el­
háríthatatlan fejlemények folytán az asz- 
szony jó barátja a férj jó barátjává 
lesz, igyekezzék az asszony ezt a jó 
barátságot megbontani. Mivel pedig ez 
Antoinctte-nek nem sikerül, skartba 
téve régi jó barátját, uj barátságot 
kezd Maximé de Thorcy úrral, Már- 
már ez az úr is hajlandó volna mély 
barátságba keveredni a férj úrral. 
Antoinette látván a fenyegető veszélyt, 
idejekorán összetűzést provokál az uj 
barát és férje ura közt. A régi jó 
barátját most már szívesen boronálja 
össze férje urával. Miközben pedig 
egy heves jelenet után ajtót mutatnak 
de Thorcy urnák, férjét és a régi 
jó barátot dominóhoz ülteti az assz- 
szonyka és egy illatos levélkét ir az 
imént kiutasított uj barátjának, amely­
ben a következő órára légyottra hívja. 
Cs. Radó Rózsi játszta az asszonykát 
oly bájjal, annyi temperamentummal 
és kcdélylyel hogy szinte egyedül tette 
élvezhetővé az estét. Mert egyébként 
lassan, vontatottan ment a darab. Di- 
csérőleg csak Gulyás Montureux-jéről 
lehet megemlékezni. Csiky a ki i_._ 
első jó barátot játszta épcnséggel nem 
tudta a szerepét.

** A kis alamuszi. Ez volt tulaj­
donképp az uj éra első igazi operett 
estéje, amely már az uj és véglegesen 
szerződtetett karmester betanításával 
került színre. Kovács karmesternek 
premiérje brillians sikert ért el. Elte­
kintve, hogy egy olyan énekhanggal is 
kellett küzdenie, amely nem való operet- 
be, a zenekar vezetésén, a karének beta­
nításán ma úgyszólván először élveztük 
a tömörséget, egyöntetű, precíz veze­
tést. E mellett nem a vidéki fontoskodó 
handa-bandázással de valóban snájdig 
eleganciával dirigálta az operettet. Ed“ 
dig úgy kellett vigyáznunk mintha lélek- 
vesztón járnánk, hogy a sok hátulcam- 
mogás, hol előrefutás után mikor me­
rül el egy egy operett a bizonytalan 
chaoszban. Természetesen nem soroz­
zuk ezek közé Dohó-nak egynéhány 
kisegítő jeles karmesteri működését. 
Gergely Gizella De Chateaux Renard 
vicomtja a finom énekművészet igazi 
remeke volt. Pajzánságával sohasem té­
vedve cl a vidéki primadonnák szélső 
ségeibe mindvégig megőrizte azt a 
nobilitást, a mely egész színpadi egyé­
niségét jellemzi. A mint a színpadra 
lépett erősen kitörő tapssal fogad'ák 
és majdnem minden énekszámát ujráz- 
ták. Pompásan festett Renard vicomt­
ja a szürke selyemnadrágban, szőke pa­
rókával, szürke cilinderrel, amelyhez 
diszkrét öszhanggal simult a kis rok- 
kokó divatu francia kék frakk. Kár, 
hogy szobaleány kosztümje nem tet­
szett és rontotta a hatást. Gergely Giza 
sikere ma cgygyel szaporodott Klván-

1 esi,m várjuk, hogy mely újabb op.Tett­
ben fogjuk majd látni és kik 1 szilek 
partnerei, mert bizony az operett éne­
kesnői ensemble dal koloratur énekesnő 
nélkül nagyon soványan vagyunk. 
Ilyen keretben az operettek érvénye­
sülése is alig képzelhető cl. Cs. Radó 
Rózsin látszott, hogy kénytelen-kellet­
len áldozza fel vígjátéki sikereit a nem 
neki való Sarah énekes szerepében. 
A második felvonás duettjében szinte 
sajnáltuk. A toilcttje kissé merész volt 
no de ez este ez csak másod kérdés 
volt. Yárady Margit a kis Mary sze­
repében buzgolkodott. Gulyás Meny­
hért Tom-ja néha elejtette, néha tul- 
ságba vitte az alakítást, egyébként egy 
pár vonással néha művészi nívóra emel­
kedett. A többiek sok igyekezettel vol­
tak. Külön kell megdicsérnünk a kar- 
személyzetet, amely a karmester veze­
tése mellett oly szép dolgokat produ­
kált.

KÖZGAZDASÁG. 

Pinceszövetkezetek.
— Hainmersborg Jen fi fis l>v. Lárzay Lász ló 

tervezete. —
Sátoraljaújhely, nov. 21. 

Tokaj-Hegyalja rekonstrukciója, a 
régi gazdag termelés újabb fellendülése 
óta, tekintve, hogy a kereskedelem ez 
idő szerint nem nyújthat elegendő biz­
tosítékot az újjászületés hasznosítása 
érdekében, a Zemplénmegyei Gazda­
sági Egyesület borászati szakosztálya 
dicséretes buzgalommal, alapos tanul­
mány tárgyává téve a viszonyokat, 
minden lehetőt elkövet, hogy konszo­
lidálja a mai meddő állapotot.

Hogy a termelők helyzetén segít­
sen, hogy a Tokaj-Hegyalja régi jó 
hírnevét visszahódítsa, hogy boraink­
nak mie'őbb piacot teremtsen, a To­
kaj-Hegyalja székhelyén Sátoraljaúj­
helyben létesítendő pinceszövetkezet 
létesítésén fáradozik. Hammersberg 
Jenő és Dr. Láczay László kiküldött 
biz. tagok e célból egy kimerítő, ala­
pos, közgazdasági szempontból különö­
sen értékes tervezetet készítettek, a 
mely éppen e napokban jelent meg.

Nem szükséges, hogy e derék 
munkával e helyen részletesebben is 
foglalkozzunk, a tervezetet tartalmazó 
füzetet úgy is kézhez kapja minden 
zempléni szőlősgazda és közgazdász. 
Különben is alkalmunk lesz gyakrab­
ban irni e tervezet részleteiről. Ez idő 
szerint elég, ha a tervezetet főbb vo­
násaiban vázoljuk. A bortermelés és 
értékesítés összes tényezőinek kölcsö­
nös érdekkapcsolatát a bevezető rész­
ben nagy és mélyreható alapossággal 
ösmertetvén, áttér a tervezet a szor- 
vezkodés elveire, amelynél lcgelsőb- 
ben is azt a föelvot állítja fel, , hogy 
a szövetkezetek kiindulása a lehető 
legolcsóbb eszközökkel vagyis minden 
nagyobb befektetés elkerülése mellett 
mentői kisebb kockázattal történjék.«

»A szövetkezetek szükségességének, 
hasznosságának és helyes vezetésének 
ellenpróbája épen abban áll, váljon 
kicsi kezdetből képesek-e emelkedni, 
nagygyá fejlődni. Itt tehát mi c-upán 
ennek a kicsi kezdetnek az alapjait 
akarjuk lerakni, mert a fejlődés stádiu­
mában az önmaga készíti emelkedésé­
nek irányát és eszközeit.*

Okos, megfontolt, előrelátó be­
széd. Az ilyen irányelv szinte az egész 
vonalon jel i az eszme és a kivitel 
realitását és szinte biztos reményt 
ébreszt a jó sikerhez.

A szövetkezeti berendezkedés for­
muláira vonatkozólag a munkálat alap­
jául szolgált a földmivclésiigyi minisz­
ter által kidolgozott és közreadott alap­
szabály minta.

Ez által a borértékesítés, a ter­
melés körül kifejlődő rendszeres okta­
tási, együttműködési, összhangzatos 
szisztéma és a reális szövetkezés által 
nyújtott minden előny, a hitelezés és 
nyújtás eszközei épp úgy mint a nagy­
birtokosoknál kiszámíthatatlan meg­
erősödést jelentene a kistermelőknél 
is. Okos körültekintéssel mutat rá a 
tervezet arra a több más feltételre is, 
amelyet a kistermelők érdeke a nagy­
termelőktől cltérőlcg megkíván. Itt kü­
lönösen a bizalom helyreállítása az 
olcsóbb borok és azok megfelelő érté- 
cesitésc a főszempont,
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A helyes és egészséges borkeres­
kedelem reputációja az azzal való 
barátságos együttműködés mindnyá­
junk jól felfogott közös érdekében, mint 
eszme szintén kicsucsorodik a terve­
zetből.

Itt hát semmi olyas szövetkezés­
ről szó sincs, a mely a szövetkezés 
némely irányát napról-napra erőseb­
ben diszkreditálja, mert itt a cél min­
den gazdasági osztálynak, a termelő­
nek, kereskedőnek és becsületes alkusz­
nak egy csoportba terelése egy fontos 
közgazdasági érdek mellett, amely a 
1 okaj - Hegyalja régi jó nevének vissza­
állítása mellett, annak jólétét, boldo­
gulását akarja megteremteni.

* Zemplént ál-megye Gazdasági 
Egyesülete gróf Andrássy Sándor el­
nöklete mellett e hó 20-án Sátoralja- 
Ujhelyben tartott igazgató választmá­
nyi ülésében megállapította az egye­
sület jövő évi program injára vonat­
kozó, ugyanaznap tartott közgyűlés 
elé terjesztendő javaslatot. A közgyűlés 
elfogadta és jóváhagyta a választmány 
által előterjesztett ügykezelési szabály­
zatot és a —mint már előző számunk­
ban jeleztük — Kun Frigyes c. alel- 
nök lemondása folytán megüresedett 
alelnöki állásra és a már régebben 
üresedésben lévő másik alelnöki állás­
ra is egyhangúlag Meczner Bélát és 
Nemthy Józsefet választotta meg. Az 
ügyesiilet jövő évi programmja szerint 
folytatni kívánja a gazdasági előadások, 
felolvasások, vidéki gyűlések s tanul­
mányi kirándulások rendezésével azt 
az akciót, a melyet a mezőgazdasági 
szakoktatás terén megkezdett. Közre­
működik az egyesület minta-paraszt­
gazdaságok fogyasztási, értékesítési, tej 
és borértékesítést szövetkezetek, házi 
ipari tanfolyamok szervezésében 2 he­
lyen ló, és 2 helyen szarvasmarha dí­
jazást rendez ; aratógép-versenyt, házi 
ipari kiállítást, szőlő- és gyümöicski- 
állitást, hegyaljai minta-szüretet és egy 
nagyszabású szakszerű borkóstolóval 
egybekötött borvásárt tart. Továbbá 
mindent elkövet a jövő év őszén Po­
zsonyban rendezendő mezőgazdasági 
kiállítás zempléni kollekciójának ösz- 
szehozására. Ezckenkivül felfogja hívni 
a kormány figyelmét az egyesület a 
vám és kereskedelmi szerződések meg­
kötése alkalmából a gazdaközönség 
érdekeire és az amerikai kivándorlás 
enyhítésére hozandó törvényhozási in­
tézkedések megalkotására, végül a kis 
föld míveseknek birtokszerzési jogát 
megkönnyítő intézkedések megalko­
tására.

ölés bűntettével vádolt Laptovics Ist­
ván bűnügyét tárgyalták, de Ítéletre 
csak másnap került a sor. Az esküdt­
szék marasztaló verdiktje után a tör­
vényszék 3Va évi fegyházra Ítélte vád­
lottat. Védő: Búza Barna. dr.

Pénteken 22-ikén gyilkosság bűn­
tettével vádolt Kopcsik János bűnü­
gyében miután az esküdtszék bűnös­
nek mondta ki vádlottat a törvényszék 
3 évi fegyházra ítélte. Védő : dr. Búza 
Barna.

Ma Szombaton 23-ikán rablás 
bűntettével vádolt Gocsik János bűn­
ügyét tárgyalják.

Hétfőn 25-ikén tárgyalják Rubv 
Pál gyilkosának, Ruják Istvánnak bűn­
ügyet ki, szándékos emberölés bűntet­
tével van vádolva Védő. Dr. Fried 
Lajos.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETÉ!
Politikus, tgon a jövő kúton is szívóson 

látjuk.
Beák. Bgyonoson a közoktatásügyi mi­

niszterhez-
Miipártoló. A színigazgató adhatna bő­

vebb folviiágositást. 2. Azt hisszük, hogy nőm.
II. K. Hogy ki a legszebb ? Azt múg u 

szavazat is csak megközelítőleg dönthetné ol.
Nem közölhető : Örök szomjúság. — Qyo-

nés.

ff

TÖRVÉNYSZÉK.
I*§ Az esküdtszék! tárgyalások. .

E hó 20-án szerdán folytattak a hét­
főn megkezdett ciklust Fornszek Béla ■ I ;
elnöklésévcl, akit egyes tárgyalásokon
Wielland Lajos esküdlbirósági h. el­
nök helyettesit.

Szerdán 20-án szándékos ember-

Kiadja : Bhlert Gyula,
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Vasuti menet rend.
Indul Ujhelyböl:

Budapest feló
Heggel gyors v. postával 7
Délután személy v. 12
Délután gyors v. postával 4
Este vegyes v. postával V

Kassa felé
Reggel személy v. 7
Délutón személy v. postával 1
Este személy v. postával 8

Mező-Laborcz feló 
Reggel vegyes v. postával 7
Délután személy v. postával 1
Este személy v. 8

Csap feló.
Reggel vegyes v. postával 7
Délután gyors v. postával 1
Délután személy v. 5
Este gyors v. postával 8

óra 28 perc. 
óra 13 perc. 
óra 02 perc. 
óra 10 perc.

óra 00 perc. 
óra 15 perc. 
óra 32 perc.

óra 00 perc. 
óra 35 perc. 
óra 32 perc.

óra 39 perc. 
óra 10 perc. 
óra 00 perc. 
óra 40 perc.

Érkezik Ujhelybe :

Budapest felől
Röggel vegyes v. postával 6
1 lélután gyors v. postával 12
1 Télutón személy v. 4
Este gy őrs v. postával 8

Kassa felől
Reggel személy v. postával 7
Délután személy v. 2
Este ve,gyes v. postával 8

Mező-Laborcz felől
Reggel személy v. 7
Délután személy v. postával 3
Este ve;?yes v. postával 8

Csap felől.
Reggel gyors v. postával G
Délelőtt személy v. 11
Délután gyors v. postával 3
Este vegyes v. postával 7

óra 33 
óra 55 
óra 39 
óra 14

óra 13 
óra 52 
óra 31

óra 13 
óra 30 
óra 31

óra 54 
óra 53 
óra 41 
óra 50

porc.
porc.
perc.
perc.

pere.
perc,
perc.

perc.
perc.
perc.

perc.
perc.
perc.
perc.

November 23.

1370, li>3fl és 1008/1001. végr. szám.

írvrrfsi hiiaivíinény.
Alulírott bírósági végrehajtó az, 1881. évi LX t.-c. 102. 

§'a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-újhelyi kir. 
járásbíróság 1807. évi 2807. P. 1000. V. 1. 270/1. 1901. v!
I. 322. és 364 1. számú végzések következtében hivatalból Dr 
Kelemen A. és Dr. BDnár Béla ügyvédek által képviselt 
Speiser L. II, Mocsódy J , H.-mádi tak. pénztár és Brachfeld 
L. és fia javára Barthos József helybeli lakos ellen G00 kor. 
309 kor'- 35 fil!- kor. és 197 kor. 40 fill, s jár. erejéig
1897. évi május 22., 1900. évi április hó ö. és 1901. július 
hó 29. foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felül- 
foglalt és 3126 koronára becsült kővetkező ingóságok u. m. : 
lovak, kocsik, taliga, lószerszám, házi bútorok stb. nyilvános 
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 1900 
évi V. I. 270/4 1901, V. I. 545/2. és 364.Ö. számú végzése 
folytán 1306 kor. 75 till, tőkekövetelésből maradt hátrány tű­
nek esedékessé vált 5 és 6% kamatai és biróilag mir meg­
állapított költségek erejéig S.-A.-Ujhelybcn alperes lakásán 
leendó eszközlésére 1901. évi doczembar hó 13-ik 
napjának d. e. 10 órája batáridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az említett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul Is 
elfognak adatni.

Amennyiben az. elárverezendő ingóságokat mások is le 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. jj-a értelmében ezek 
javára is foganatosíttatni fog.

Kelt S.-A -Ujhelyben, 1901 évi nov. hó 14-én.

Tomasrovszky Lajos,
kir. bir, végrehajtó.

jS^ L-LLk

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy m 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- % 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig C\ 
terjedő

r b be rrr

eszközöl. ^
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá- d? 

gositással szolgál a ™
S.-A.-lljhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Legnagyobb butorraktár
— mu 1, r ■

Wilhelm Henrik
első zemplénmegyei honi bútor-csarnoka

“ Wekerletér a Vörös-ökör épületében,
o hol minden e szakba nágó

I faipari és kárpitozott bútorok
jutányos áron szerezhetők be.

Vidéki megrendelések poniosan eszközödéinek.

Tanuld
felvétetik a

„ZEMPLÉN“ könyvnyomdájában.

Amerika és Canadába
utazókkal tudatjuk, hogy a személyszállítást

saját

gyors és posta hajóinkon
é. p. az egyesült államok legtöbb helyére, valamint 

Canadába is körülbelül

40 koronával olcsóbban
eszközöljük, mint más társaságok. Bővebb értesítést ad

Beaver Line, Rotterdam.
AiíaiM
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Szölöoltványok
KZokvííuyituiiiliNójflx-iii,

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefaj okban faj­
tisztán, teljes jótállással.

ÉLŐKERITÉS.
ük'íUtsoIiiii csemeték í-s magvak.

Uradalmaknak, községeknek három évi törlesztésre 
is adatik.

Oviás tövisű, igen gyorsan fejlődő sövénynövény. 
Ez az egyedüli, melyből oly örökös kerítés nevel­
hető pár év alatt, rendkívül csekély kiadással, 
melyen nemhogy ember, de semmiféle állat, 
még az apró nyálak sem hatolhatnak át,. Minden 
rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési és kezelési 
utasítás mellekeltetik. Ezer csemete elég 200 

méterre. — Ara G frt.
ninpcomo^di/ Óriási jövedelmet biztositó 
UIULDClIlüiCn. voltánál fogva, ennek te­
nyésztése számos gazdaságban az utóbbi idő­

ben rendkívül elterjedt.
Színes fénynyomatu föárjegyzók ingyen és bór- 
mentve küldetik minden rendelési kötelezettség 
nélkül. Az árjegyzésen kívül még egy olyan köny­
vet kap ezzel, ki azt címére ingyen és bérmentve 
küldetni kéri, mely nincsen az a ház, vagy csa­
lád, ahol annak tartalmát haszonra ne fordíta­
nák, városon, falun, pusztán, gazdag vagy sze­
gény családnál egyaránt. így még azoknak is 
igen érdekében áll: kik rendelni semmit nem 
akarnak, mert benne számos oly közlemények 
foglaltatnak, melyek mindenkinek nagy szol­

gálatot tesznek. Czim :
„Érmelléki első szőlőoltvány-telep“ Nagy 

Gábor Nagy liágya, u. p. Szókelyhid.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* könyvnyomtató intézetében.

B • ■


